

山西省怀仁市

宣传普法进村入户 行政检察与民同行



为进一步加强和改进行政检察工作,加大行政检察监督宣传力度,增强人民群众对行政检察工作职能的了解,提升“行政检察”的社会认知度、认同感和影响力。根据最高检、省市检察院工作部署要求,近日,山西省怀仁市人民检察院走进该市乡镇、社区开展“行政检察与民同行助力法治中国建设”主题宣传活动。

活动中,检察干警通过悬挂横幅、发放宣传手册的方式,向群众详细介绍行政检察工作职能、如何参与到行政检察监督工作中、行政诉讼检察工作的意义等内容,激发群众提供问题线索的积极性。同时,针对如何向检察院申请法律监督的渠道和程序等问题进行解答,引导群众通过法律途径理性表达诉求,维护自身合法权益,得到了群众一致认可。

为全面深化行政检察工作协作联动,助力法治怀仁建设,更好地开展涉残疾人权益行政检察监督工作,怀仁检察院在行政检察宣传周期间,联合怀仁残联前往困难残疾人家中进行走访慰问、“入户送法”。在走访慰问中,检察干警针对残疾人群体特点和需求进行普法宣传,发放《中华人民共和国残疾人保障法》《行政检察监督职能》等读本。检察官就怀仁市人民检察院与怀仁市残联人联合会会签的《意见》进行解读,提高残疾人群众法律意识。

在此次宣传活动中,共向社区群众发放行政诉讼宣传材料300多份,接受群众咨询20余人次,听取群众意见和建议,增进了群众对检察机关行政检察职能的认识和了解。

行政检察,与民同行,为民解忧。下一步,怀仁市人民检察院将继续立足行政检察监督职能,以化解行政争议为牵引,以凝聚治理合力为抓手,结合“检护民生”专项行动,围绕住房保障、社会保障、工伤保险、个人信息保护等民生保障重点领域,深入监督护航民生民利,高质效办好每一个案件,不断提升群众法治获得感、幸福感、安全感。

(高培富 王晓丽 文/图)

怀仁一中

举办“高一新生新高考解读”活动

为了让2024级高一新生、家长全方位了解山西省新高考政策以及新高考背景下的选科知识,提前规划好高中学业,了解怀仁一中办学特色、发展成果、校园文化及管理水平,怀仁一中于7月12日、13日举办“高一新生新高考解读”活动,2000余名高一新生及家长参加活动。

活动中,怀仁一中校委会委员、迎宾校区教导处主任武东阳就怀仁一中办学历史、办学理念、德育工

作、教学改革等情况,向大家作了简要介绍,并就2024年中考招生政策进行解读。

该校课程研发中心赵友芳作了题为“2024年新高一学科选择+学业规划”的专题讲座,围绕新高考改革的背景、“3+1+2”高考模式、新高考录取以及等级赋分、组合搭配、专业前景等方面进行详细说明,精准解读新高考政策和选科策略的同时,也为高一新生科学选科提供了很多可行性的指导建议,让广大新

生及家长更加直观、清晰地了解到选科组合与未来升学、职业发展的密切关系,对未来的生涯规划有了更明确的方向。

学校还组织新生和家长与会者参观了校史展览馆、综合活动室、实验室、图书馆、心理活动室、多功能教室,高一新生及家长走进宿舍楼、教学楼、餐饮中心,实地了解该校的办学优势,近距离感受怀仁一中校园生活。

(高培富 王晓丽 赵万洋)

潞阳祥升煤业公司

刷新历史创最好记录 完成6301综采工作面回撤

2024年6月3日,潞阳祥升煤业公司6301综采工作面正式进入回撤阶段,此次回撤任务处于冲刺全年目标的关键期,为了更加高效安全完成回撤任务,该公司不断强化安全意识管理,提前规划布局。历经19天昼夜奋战,于6月21日全部回撤完毕,整体回撤工作比原计划提前2天完成。

工欲善其事,必先利其器。为打赢6301综采工作面回撤这场硬仗,圆满完成既定目标,该公司领导班子高度重视,成立回撤工作小组,多次组织召开专题会议,对回撤工艺、人员组织、现场管理、线路规划以及后勤保障等工作进行了充分研判和全面部署,提前对回撤工作面进行

勘察,并结合机电设备回撤主次顺序,不断优化工艺方案,认真分析可能会出现的安全隐患和疑难问题,细化职责分工,明确目标任务及要求,为工作面安全顺利回撤做好充分的“战”前准备。

回撤期间,该公司重点对设备运输安全进行全方位布控,设置专门运输线路,加强运输设备检查,强化单轨吊、绞车司机安全意识,每班工作前要求单轨吊、绞车司机对车辆性能进行全程排查,对绞车钢丝绳的安全系数,钩头连接等进行详细确认,各作业点安排专人包保。同时,每班各安排一名安全员、瓦检员跟班,沿路检查回撤工作面安全、通风等状况。严格领导带班

跟班制度,每班安排一名部室领导现场跟班盯守,加大隐患排查力度,加强现场安全管控,紧盯现场,确保安全。

想方设法改变落后工艺,工作面回撤工艺由原来的绞车接力回撤改变为一台绞车配合单轨吊进行支架回撤,及确保了现场作业人员安全又提高支架回撤速度,单班回撤5组支架,比原计划每天多回撤3组支架。

此次回撤任务取得圆满完成,实现全过程零事故、零“三违”。回撤的顺利完成,为矿井接下来的生产接续争取了时间,同时也为今后的工作面回撤积累了宝贵经验。

(王海峰 李俊霞)

陵川县公安局古郊派出所: 周密侦察 工地柴油盗窃案告破

近日,山西省陵川县公安局古郊派出所展现出了非凡的侦查能力和坚韧不拔的工作精神,成功破获了一起工地柴油盗窃案,将两名犯罪嫌疑人抓获归案,赢得了受害企业和社会各界的广泛赞誉。

7月4日清晨,古郊派出所接到了一则紧急报案,山西省某建筑公司材料部经理马先生反映,其公司工地一夜之间丢失了价值不菲的400升柴油。这一突发事件立即引起了警方的高度重视,古郊派出所民警迅速响应,第一时间赶赴案发现场展开调查。

案发现场位于偏僻地带,且没有监控设备覆盖,这无疑给案件侦破带来了巨大挑战。然而,古郊派出所民警并未被困难所吓倒,他们迎难而上,细致勘查现场,不放过任何可能留下的线索。同时,民警还广泛调取了周边交通卡口监控视频,对案发时间段内过往车辆进行了逐一排查,力求从中发现嫌疑人的蛛丝马迹。

经过连续数日的艰苦努力,一辆银色面包车逐渐进入了警方的视线。这辆面包车在案发时间段内频繁出现在案发现场周边,行为异常,引起了民警的高度怀疑。然而,由于天色昏暗,监控画面无法清晰显示嫌疑人的面部特征,且嫌疑车辆也经多次转手,难以直接追踪到车主。

面对这一困境,古郊派出所民警没有气馁,而是迅速调整侦查思路,将侦查重点转向了公司内部。民警深入该公司进行摸排走访,通过对公司员工的背景调查、行为分析及监控录像的比对分析,最终锁定了该公司送油员工雷某及其朋友檀某为重大作案嫌疑人。

在掌握了充分证据后,警方对雷某和檀某进行了布控。在强大的心理压力和法律震慑下,7月9日,雷某和檀某主动到古郊派出所投案自首,如实供述了合伙盗窃工地柴油的犯罪事实。

据雷某交代,他因工作之便多次前往工地送油,对工地的安保情况较为了解。在发现工地看管松懈且自身经济困难后,他便萌生了盗窃柴油的念头。于是,他伙同好友檀某,利用送油之际实施了盗窃行为。然而,法网恢恢疏而不漏,他们的犯罪行为最终还是没能逃脱法律的制裁。

案件的成功侦破不仅为企业挽回了经济损失,更彰显了古郊派出所民警忠诚履职、勇于担当的职业精神。7月10日,马先生专程来到古郊派出所,将一面写有“办案神速为民解忧”的锦旗送到民警手中,以表达对他们诚挚的感谢和崇高的敬意。

目前,犯罪嫌疑人雷某和檀某因涉嫌盗窃罪已被陵川县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。警方借此机会提醒广大企业和个人要加强安全防范意识,提高警惕性,共同维护良好的社会治安秩序。同时,警方也将继续加大打击各类违法犯罪行为的力度,为人民群众创造更加安全稳定的社会环境。

(张莉 侯静超 文/图)

